

像中国这样一个拥有世界五分之一人口的泱泱大国，有多少对夫妻在幸福婚姻的道路上摸索，每一天，这些夫妇们面对多少考验，多少婚姻在破裂的边缘徘徊。

但是，2008年8月，在南韩举行的第33届亚洲会议上，当神州正式被[亚洲夫妇恳谈组织]收录为第十个成员，天主仁慈的手伸向神州大地祝福着每对夫妻，愿他们幸福。

时光飞逝。想起1986年我俩在新加坡榜鹅参加周末时，如获至宝；那时才恍然大悟：感受没有对与错；爱是一个决定；爱原本的你，现在的你；爱不是爱，直到给予为止。好的东西，要与别人分享。本着这个信念，这十年来，我俩多次往返新中两地，自告奋勇充当夫妇恳谈周末的大使。

爱在上海

2000年初，林神父、我和妻子排众议，飞往上海培训当地团队。同年7月，上海破天荒举办了第一期周末，其中穿插着上海话和普通话，生动有趣。千禧年伊始，夫妇恳谈周末奇迹般地进入龙乡！周末后，我们三人到佘山修院为修生做分享；又到七宝安老院拜访年迈修女，林神父还派发红包给她们，给她们降福。几年后，我们又回到上海，在浦东推介夫妇恳谈周末。

爱在宁波

2005年，新加坡夫妇恳谈小组和上海教会联手在宁波举办第一期周末，并计划着手与神州大地夫妇们分享这天赐的祝福。2007年，宁波主教将[夫妇恳谈周末]列为教区重点福传项目。2008年初，120对来自宁波、定海、沈家门、浒山、新浦、湖州、绍兴、杭州的夫妇报名参加宁波第五期周末，但最终仅35对被录取。当时，主教和我俩一同驱车前往周末现场，为参加者打气。主教兴奋



地问：“你们可否帮宁波每月举办一次周末？能不能把新加坡的[婚前辅导]也引进来，给我们一条龙服务？”

一对夫妻参加周末后，太太说：“以前我总觉得他不懂浪漫，原来是我不懂他。和他对话时，以前困惑的问题已变

的不再重要；他的感受对我来说才是最重要的。我对他、对自己有了全新的认识。我敞

开心去接纳，而不是包容他。宣读婚姻誓愿时，我泣不成声，仿佛我们是一对历经磨难的恋人终于结为夫妻，感觉婚姻才刚刚开始。回家的路上，我不愿放开他的手。五年多了，我突然发现一座宝藏——那个被我认为在家里最平常、最

习惯、最不起眼的人，就是我幸福的源泉。”

爱在辽宁

2005年6月及11月，在[中联]的帮助下，辽宁教区先后派出两组神父、修女、夫妇来新加坡参加周末。沈阳已故金主教和现任裴主教都力挺夫妇恳谈周末。2006年5月1日，新加坡、上海、沈阳携手在抚顺主办了辽宁第一期周末。同年10月，萧神父和我俩赴沈阳主持第一期更深周末。从此这份夫妇恳谈之爱在龙乡开始腾飞！

辽宁夫妇恳谈团队一路走来，认真遵循[普世夫妇恳谈周末]所学习到的每一点一滴经验，全心全意将这份婚姻的福音与祖国的每一对夫妇们分享。沈阳的[恩爱圈]洋溢着生命力，每圈必定十对十。除了夫妇们，也吸引着神父和修女们归属于这个充满爱与生命力的团体。一对夫妇曾说：“夫妇恳谈的水很深，我们现在只不过浅尝而已。”看来，这一对对鸳鸯还可以慢慢游到深处去，发现幸福婚姻的另一片新天地。

爱在吉林

今年初，在[天吉社服]的推动下，沈阳和新加坡联手在吉林主办第一期周末。周末结束后，我俩留下来带领四个[彩虹桥]、为圣家会32位修女作两次各三小时的分享、到兴家村及长春主教座堂和教友们交流、拜见张主教、拜访安老院。在零下20度的冰天雪地，我们有幸看到罕见的雾凇，那是上主的化工！

爱在邯郸

在朱神父的牵引下，邯郸在今年3月举办了第一期周末；分享团队来自新加坡、沈阳、宁波。这是个不寻常的周末，有太多的体验和感悟，坚定了他们要一直做下去、做到老的信念。

爱在龙乡飞翔！

今年4月，我俩到宁波、沈阳主持更深周末，培训另一批夫妇、神父成为分享组员；帮助他们表达感受，鉴定个性，满足彼此的需求；在给予爱的同时，也学习接受爱。周末后，我俩与夫妇、神父们分享写稿的心得。当他们敞露“我不愿别人看见的那一部分的我”时，我们很感动；那不是空洞的理论，而是

生命的分享。我们每个人心中都有一部分、或多或少的“阿尔当莎”（注：请看何谓《唐吉哥德》？）。几时我们显示软弱，正是我们坚强的时候。

几天前，上海一对夫妇来信告诉我们，一位神父参加第八期周末后说：“我专修婚姻伦理，读了很多理论，都是冷冰冰的；这次是活生生的感动，太多年没有被如此感动过。”

记得1999年，有人建议我们把夫妇恳谈周末的这份恩典带到神州时，有一些人曾怀疑过它怎么可能，但基督的爱，催迫着我们；全能的天主成就了一切。如今上海、宁波、沈阳已能独当一面举办周末，并资源共享。神州夫妇恳谈分享团队正在天父爱的护佑与感召下，日益成长：分享夫妇共27对（上海5，宁波13，沈阳7，吉林2），分享神父10位（上海3，宁波4，沈阳2，吉林1）。

周末带来新的觉醒，也带来新的希望。近年来，北京、石家庄、温州、福州、广州力邀新加坡到当地推展夫妇恳谈周末。神州的主教、神父、修女、夫妇们对创建和谐家庭的激情，不时牵动着我们的心。天主给谁的多，向谁要回也多。怀着感恩之心，让我们和神州同舟共济，共属一牧；让更多人通过周末，体验到爱，活出更亲密的夫妻关系、更丰盛的司铎生命！阿来路亚！

■ 文龙+ 爱珠

何谓唐吉哥德？

《唐吉哥德》是一部西班牙名著，在公元1605年完成。当这本书在2005年庆祝出版400周年纪念时，被全球54个国家和100名作家，投选为世界上最伟大的小说，甚至击败了莎士比亚。后来它被搬上舞台在纽约演出。剧名是拉曼查的主人The Man of La Mancha。在歌剧中，女主角唱出了《阿尔当莎》这首歌。

阿尔当莎是一个自我价值非常低落的女人。她看低自己，因此没有能力接受唐吉哥德对她的爱。